



«Обновиться духом ума вашего»

Кирилл Милькота, заместитель регионального пастора церкви "Благодать", г.Минск

Иак.1:22-25 «*Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя. 23 Ибо, кто слушает слово и не исполняет, тот подобен человеку, рассматривающему природные черты лица своего в зеркале: 24 он посмотрел*

на себя, отошел и тотчас забыл, каков он. 25 Но кто вникнет в закон совершенный, закон свободы, и пребудет в нем, тот, будучи не слушателем забывчивым, но исполнителем дела, блажен будет в своем действии.

Как быть исполнителем Слова Божьего?

1. Не просто знать библейские истории, а вникать в Слово Божье. Апостол Павел пишет в **1Тим.4:16** «*Вникай в себя и в учение; занимайся сим постоянно: ибо, так поступая, и себя спасешь и слушающих тебя.*» И Апостол Иаков пишет о том же, сравнивая слушающего Слово Божье с человеком, который рассматривает себя в зеркале (**Иак.1:23-25**). Зеркало – это Слово Божье. Когда человек слышит и читает Слово Божье, то оно показывает его духовное состояние.

Но почему иногда не хватает просто знать Слово Божье? Фарисеи и саддукеи хорошо знали Писание, но это не помешало им распять Господа. Недостаточно только знать Библию, вероучение. Апостол Иаков говорит: «*...но кто вникнет в закон совершенный, закон свободы...*» (**Иак.1:25**). Что это за закон? Новый Завет, Ветхий Завет? Господь говорил через Иеремию: «*Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет... 33 вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом*» (**Иер.31:31,33**). Когда человек рождается свыше, его сердце получает способность записывать живое Слово Божье, как магнитофон записывает слова на магнитной ленте.

Апостол Павел писал: «*вы показываете собою, что вы — письмо Христово, через служение наше написанное не чернилами, но Духом Бога живаго, не на скрижалях каменных, но на плотяных скрижалях сердца... 6 Он дал нам способность быть служителями Нового Завета, не буквы, но духа*» (**2Кор.3:3,6**). Рожденный свыше человек получает способность слышать и воспринимать Слово Божье внутри себя Духом Святым. Для нас важно не утрачивать, но развивать эту способность.

2. Иметь общение с Богом. **Авв.2:1** «*На стражу мою стал я и, стоя на башне, наблюдал, чтобы узнать, что скажет Он во мне, и что мне отвечать по жалобе моей?*» Так и мы должны становиться на стражу и внимательно ждать и размышлять, что скажет Он внутри нас.

3. Молитва. Чтобы Слово Божье записывалось на скрижалях нашего сердца, мы должны молиться. Когда мы приходим к Богу с желанием угодить Ему, с желанием жить свято, то Он обязательно даст нам откровение.

И Господь дал пророку Аввакуму величайшее откровение, которое изменило жизни многих людей: *«Вот, душа надменная не успокоится, а праведный своею верою жив будет» (Авв.2:4)*. Именно своею верою, а не верою пастора, не верой служителя домашней церкви. Своею верою, которая приходит от слышания Слова Божьего, когда человек принимает Слово в свое сердце, когда у него чистые мотивы. Когда человек желает исполнить Божью волю, Он дает ему откровение, что-то говорит, и это Слово проникает в сердце человека и питает его. Такой человек способен жить праведно, жить по воле Божьей.

Авв.3:16-19 *«Я услышал, и вострепетала внутренность моя; при вести о сем задрожали губы мои, боль проникла в кости мои, и колеблется место подо мною; а я должен быть спокоен в день бедствия, когда придет на народ мой грабитель его. 17 Хотя бы не расцвела смоковница и не было плода на виноградных лозах, и маслина изменила, и нива не дала пищи, хотя бы не стало овец в загоне и рогатого скота в стойлах, — 18 но и тогда я буду радоваться о Господе и веселиться о Боге спасения моего. 19 Господь Бог — сила моя: Он сделает ноги мои как у оленя и на высоты мои возведет меня!»*. Это слова человека, который получил Слово от Бога, чтобы жить в любых обстоятельствах.

3. Пребыть в законе совершенном – размышлять. Соломон говорит: *«Сын мой! если ты примешь слова мои и сохранишь при себе заповеди мои, 2 так что ухо твое сделаешь внимательным к мудрости и наклонишь сердце твое к размышлению; 3 если будешь призывать знание и взывать к разуму; 4 если будешь искать его, как серебра, и отыскивать его, как сокровище, 5 то уразумеешь страх Господень и найдешь познание о Боге. 6 Ибо Господь дает мудрость; из уст Его — знание и разум...9 Тогда ты уразумеешь правду и правосудие и прямоту, всякую добрую стезю. 10 Когда мудрость войдет в сердце твое, и знание будет приятно душе твоей, 11 тогда рассудительность будет оберегать тебя, разум будет охранять тебя» (Пр.2:1-6,9-11)*.

Когда мы будем размышлять над своей жизнью, над Словом Божьим, тогда мудрость войдет в сердце. А что такое мудрость? **Иов.28:28** *«вот, страх Господень есть истинная премудрость, и удаление от зла — разум»*. Когда мы вникаем в себя, то мудрость проникает в нас и оберегает от греха и неугодных Богу поступков.